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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 
Сучасна студентська молодь - це контингент громадян, що знаходяться на 

перехідному етапі професійного становлення. Актуальність теми пов'язана з 

тим, що сучасне навчальне середовище закладів вищої освіти, що спрямоване 

на формування професійних здібностей та компетентностей, має враховувати 

не тільки базові здібності освітян щодо засвоєння нової інформації, генерації 

нових ідей, творчого підходу до виконання завдань, але й їхню соціальну 

адаптацію та реалізацію. Показником чого є соціальний інтелект. 

Поняття соціального інтелекту відносно нове у психологічній науці. Воно 

досі є не до кінця вивченим, але, аналізуючи сучасні наукові джерела, можна 

сказати, що соціальний інтелект - це показник результативності соціальних 

зв'язків, міра адаптаційних можливостей індивідів, ефективна відповідь на 

виклики в соціально-комунікативному просторі. 

Соціальний інтелект виступає не лише як важлива особистісна 

характеристика, що сприяє ефективній комунікації та взаємодії, але й як 

професійно-важлива якість, особливо в умовах вищої освіти. Він включає як 

соціальну обізнаність (емоційне сприйняття, емпатія, здатність до 

інтерпретації невербальних сигналів), так і соціальні вміння (самопрезентація, 

здатність впливати на оточуючих) [1]. 

Соціальний інтелект серед здобувачів вищої освіти також є важливим 

чинником у формуванні "soft skills", тому як більшість наукової роботи та 

реалізація у професійній діяльності, залежить від вмінь комунікувати, 

ефективно обмінюватися інформацією, адаптуватися до нових умов 

роботи [2, 3]. Соціальний інтелект забезпечує базу для цих навичок, що сприяє 

креативному мисленню, самовираженню та адаптації до змінних умов 

робочого середовища. 

У процесі дослідження соціального інтелекту серед здобувачів вищої 

освіти Мукачівського державного університету, ми виявили, що у більшості 

опитуваних показники соціального інтелекту нижче середнього значення. Для 

діагностики ми використовували тест Дж. Гілфорда та М. Саллівен на 

визначення соціального інтелекту. Показники методики Е. Ф. Зеєра та Е. 

Е. Симанюк показали, що у багатьох здобувачів виявляється соціально- 

комунікативна незграбність та інші прояви соціальної неадаптованості. Це дає 

необхідність впровадження нових напрямків для розвитку здобувачів та 

підвищення уваги до розуміння чинників соціального інтелекту. 

Соціальний інтелект формується в процесі соціалізації, тому він залежить 

від умов, у яких студент виростає і навчається. Середовище, яке стимулює 
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відкритий діалог, критичне мислення та взаємоповагу, сприяє розвитку більш 

глибоких міжособистісних навичок. Окрім внутрішніх чинників, зовнішні 

стресові фактори, теж можуть впливати на рівень соціальної інтеграції та 

адаптації, але їх вплив може бути негативним. 

Отже, сучасна студентська молодь перебуває на ключовому етапі 

професійного становлення, що вимагає від закладів вищої освіти не лише 

розвитку академічних здібностей, а й формування соціальної адаптації. 

Недостатній рівень соціального інтелекту, виявлений серед здобувачів вищої 

освіти Мукачівського державного університету, свідчить про потребу 

впровадження системних заходів для його підвищення. Формування 

соціального інтелекту залежить як від внутрішніх особистісних характеристик, 

так і від соціокультурного середовища та зовнішніх стресових чинників, тому 

оптимізація освітнього простору має враховувати ці аспекти для досягнення 

високої адаптації та професійної компетентності майбутніх спеціалістів. 
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НАВЧАННЯ В ЗМІШАНОМУ ФОРМАТІ: СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНІ 

ПІДХОДИ, ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

Сучасна освіта зазнає значних змін, що зумовлено розвитком цифрових 

технологій та новими підходами до навчального процесу. Одним із таких 

підходів є студентоцентроване навчання у змішаному форматі, яке поєднує 

традиційне очне навчання з онлайн-компонентами. Це сприяє підвищенню 

автономності здобувачів, покращенню доступу до навчальних матеріалів та 

розвитку навичок самостійного навчання. Проте впровадження цього формату 

супроводжується певними викликами, які потребують детального аналізу та 

ефективних рішень. 

Рівень цифрової грамотності студентів і викладачів є важливим аспектом 
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